

Të nderuar kolegë,

Sigurimi i furnizimit me energji për qytetarët pa dyshim që është përparësi imediate, interesi i tyre është i pari. Unë mbështes pa mëdyshje në parim çdo përpjekje në këtë drejtim, por para se të marr një vendim konkret kam disa pyetje për të bërë. Në fakt, isha përgatitur për të folur gjatë, por dua t'i referohem asaj që tha zoti Shalsi. Është e vërtetë që në komisionet parlamentare pati një debat konstruktiv, me pyetje nga deputetët e opozitës, të paktën në komisionin tonë parlamentar, por më informuan se e njëjta gjë ka ndodhur edhe në Komisionin e Ekonomisë në lidhje me këtë borxh që po merret. Në fakt, disa nga ato pyetje mbetën pa përgjigje. Kështu, së pari, ajo që nuk kam kuptuar unë, çfarë lidhje kishte pandemia me OSHEE-në, sepse nga të dhënat zyrtare ka pasur vetëm 3% diferencë në arkëtime dhe, në fakt, çmimi i energjisë është ulur për shkak të kërkesës së ulur për energji? Kështu, OSHEE-ja, duke qenë se është e detyruar të blejë për të mbuluar humbjet ose diferencën që nuk prodhohet nga vendi, i bie që ka pasur mundësi ta blejë me një çmim më të lirë në treg. Gjithashtu, diçka tjetër që më shqetëson mua ka të bëjë me mënyrën e faturimit që u bëhen konsumatorëve shqiptarë. Si qytetar i këtij vendi pata një rast, nga i cili munda të shoh nëse ka mbifaturime ose jo. Në fakt, në përgjigjen që më dha drejtori i OSHEE-së doli se në të gjitha rastet e ankesave 96% e tyre janë zgjidhur. Mua, në fakt, më qëlloi të isha te 4%-shi i pazgjidhur, sepse në një shtëpi, që nuk banon kush, vinte një faturë prej rreth 400-500 lekësh të rinj, por një muaj më vjen 180 mijë lekë. Pas nja dy-tre muajsh shkova të ankoheja, por kuptova se ishte shumë e vështirë dhe e lodhshme dhe mendova që më mirë po e paguaj, pasi nuk kisha ku të ankoheja. Nga ky rast kuptova se ky ishte fenomen. Qytetarëve shqiptarë u vijnë fatura me mbifaturime. Ata zvarriten në kalvarin e ankesave, nuk zgjidhin dot problemin e tyre dhe në fund detyrohen të paguajnë. Për vitin 2019 janë raportuar 162 mijë ankesa të adresuara, kryesisht për ndryshim sahati dhe për mbifaturim. Këto ankesa zgjidhen nga operatori në masën 25-30%, duke zvarritur në kohë trajtimin e ankesës derisa leximi i sahatit të vejë në vlerën e faturuar. Kjo është një nga vjedhjet më të mëdha që u behët qytetarëve shqiptarë. Problemi tjetër ka të bëjë me sistemin e pagesave. Kush paguan dritat në fund të muajit, në fakt, në përgjithësi pak e vënë re atë që kam kuptuar unë, sistemi tre ditët e fundit të muajit është i bllokuar, kështu nuk arrin të bësh pagesën dhe je i detyruar pastaj të paguash me kamatëvonesë. Ky është një problem, për të cilin bëra pyetje, por nuk mora përgjigje. Ne jemi dakord që qytetarëve shqiptarë të mos u mungojë energjia. Ky ka qenë prioritet edhe i Partisë Demokratike. Normalisht mungesa e energjisë është një gjë që nuk ka vlerë, nuk ka çmim. Për këtë arsye, ne jemi dakord që të merret kjo kredi, me qëllim që qytetarëve të mos u mungojë energjia, por është e papranueshme mënyra se si abuzohet nga OSHEE-ja, sepse ne kemi investuar në smart metering, që sapo i përmendi parafolësi. Ky është maksimumi i evoluimit, kemi kaluar në epokë digjitale, është shtuar numri i punonjësve, por ende vazhdohet të bëhen mbifaturime, ende vazhdojnë faturat aforfe. Këtë gjë mund ta kuptoja para 10 vjetësh, pra faturimin aforfe, por sot nuk ka sens kjo gjë. Ndaj, të nderuar kolegë, e kam shprehur edhe në komision, unë jam dakord që të merret kjo kredi, por pjesa e menaxhimit të OSHEE-së është një problem, për të cilin duhet të ngremë një komision hetimor, për të parë menaxhimin e OSHEE-së për mënyrën se si trajtohen faturimet e qytetarëve dhe furnizimi i tyre me energji. Ju faleminderit!